



Ο Ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας, Γουέϊν Σουάν

Πέρασε το νομοσχέδιο για τον φόρο στα υπερκέρδη των ορυχείων

Μετά από μαραθώνια συνεδρίαση, πέρασε τα ξημερώματα χθες από την Ομοσπονδιακή Βουλή, ο πολυσυζητούμενος φόρος στα υπερκέρδη των ορυχείων. Η ψηφοφορία άρχισε λίγο μετά τα μεσάνυχτα και έληξε δύο ώρες αργότερα.

Σχολιάζοντας το αποτέλεσμα, ο Ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας, Γουέϊν Σουάν, είπε ότι πρόκειται για μια ιστορική φορολογική μεταρρύθμιση, εφόσον σημαίνει ότι όλοι οι Αυστραλοί θα συμμερίζονται τα οφέλη από τον ορυκτό πλούτο της χώρας.

Το σχετικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί προς ψήφιση και στη Γερουσία, στις αρχές του επόμενου χρόνου.

Από τον φόρο 30% θα αρχίσει να επιβάλλεται στα υπερκέρδη των ορυχείων από τον Ιούλιο του 2012, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση υπολογίζει ότι θα συγκεντρώσει \$12 δις στο οικονομικό έτος 2013 - 2014. Τα χρήματα αυτά, όπως είπε ο κ. Σουάν, θα χρησιμοποιηθούν σε έργα υποδομής, για την αύξηση της υποχρεωτικής εισφοράς των εργαζομένων στο εφάπαξ των εργαζομένων στο 12% και για την μείωση του φόρου επιχειρήσεων.

Ρόξον: «Οι καπνοβιομηχανίες αγνοούν τη βούληση του αυστραλιανού λαού»

Εδριμύτατη επίθεση κατά των καπνοβιομηχανιών, εξαπέλυσε η Ομοσπονδιακή υπουργός Υγείας, Νικόλα Ρόξον, για την απόφασή τους να καταφύγουν στη δικαιοσύνη ενάντια της απόφασης της κυβέρνησης για την απλή συσκευασία στα προϊόντα καπνού.

Όπως είναι γνωστό, η καπνοβιομηχανία Philip Morris κατέθεσε νομική προσφυγή κατά της απόφασης της κυβέρνησης της Αυστραλίας να απαγορεύσει τις ξεχωριστές συσκευασίες προϊόντων καπνού, για να επιβάλει ενιαία πακέτα που θα εμφανίζουν μακάβριες προειδοποιήσεις. Την ίδια ώρα και άλλες πολυεθνικές εταιρείες τσιγάρων ετοιμάζονται να κάνουν το ίδιο.

Η Philip Morris ανακοίνωσε ότι εγκαινίασε διεθνή νομική εκστρατεία που θα καταλήξει σε ομαδική αγωγή και στην απαίτηση δισεκατομμυρίων δολαρίων σε αποζημιώσεις. Της ομαδικής αγωγής ηγετίται η Philip Morris Asia, ιδιοκτήτρια της αυστραλιανής θυγατρικής της καπνοβιομηχανίας. Ανάλογες νομικές προσφυγές ετοιμάζουν στο Ανώτατο Δικαστήριο της Αυστραλίας στο μεταξύ και η βρετανική British American Tobacco και η



Η Ομοσπονδιακή υπουργός Υγείας, Νικόλα Ρόξον

Imperial Tobacco.

Η κα Ρόξον όμως, υποστήριξε ότι οι μεγάλες καπνοβιομηχανίες αγνοούν τη βούληση του αυστραλιανού λαού, θέτοντας τα κέρδη τους ως ύψιστη προτεραιότητα, εις βάρος της ανθρώπινης ζωής. Η δραστικότητα νομοθεσία που εγκρίθηκε στην Αυστραλία, αναμένεται να αποτελέσει πρότυπο για άλλα κράτη, όπως αυτά της Ε.Ε., αλλά και για τη Νέα Ζηλανδία και τον Καναδά. Οι νέοι νόμοι που ψηφίσθηκαν ήδη από το Κοινοβούλιο στην Καμπέρα

θα υποχρεώνουν από τα τέλη του επόμενου χρόνου τις εταιρείες να πωλούν τα προϊόντα καπνού σε απλή συσκευασία, χρώματος λαδί, που θα εμφανίζουν μακάβριες φωτογραφίες ασθενειών που οφείλονται στο κάπνισμα.

Από την πλευρά της η καπνοβιομηχανία Philip Morris διά της εκπροσώπου της, Αν Έντουαρντις, υποστηρίζει ότι «η αυστραλιανή κυβέρνηση ψήφισε τους νόμους χωρίς να έχει αποδειχθεί ότι οι πρωτοβουλίες αυτές θα είναι αποτελεσματικές στη μείωση του καπνίσματος, αγνοώντας την ίδια ώρα τις ανησυχίες που εκφράστηκαν στη χώρα και σε άλλα μέρη του κόσμου σχετικά με τα σοβαρά νομικά προσκόμματα που δημιουργεί η επιβολή της ανώνυμης συσκευασίας». Σύμφωνα με το αυστραλιανό νομοσχέδιο, τα τσιγάρα, ο καπνός πίπας και τα πούρα θα πρέπει να πωλούνται εφεξής σε απλά πακέτα, χρώματος λαδί, που δεν θα φέρουν διακριτικά μάρκας, αλλά θα διαθέτουν στην όψη τους φωτογραφίες και αυστηρές προειδοποιήσεις για την υγεία των καπνιστών. Το μέτρο θα αρχίσει να εφαρμόζεται από τον Δεκέμβριο του 2012.



Lic. No 2TA002918

MAJESTIC TRAVEL

Το μεγαλύτερο ελληνικό ταξιδιωτικό γραφείο

ΝΙΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ & ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΝΤΑΖΗ
405 Elizabeth Street, Surry Hills NSW 2010 (πάνω από το σταθμό του Σέντραλ)
P. 9281 2288 • F. 9281 4410 • holidays@majestictravel.net.au



SPECIAL!

για Κύπρο

ΤΟ 2012*

EARLYBIRDS

από Σίδνεϊ, Μελβούρνη,
Μπρίσμπακ, Καμπέρρα

Αναχωρήσεις
από 1 Μαρτίου έως 31 Μαΐου

\$1590

από 1 έως 23 Ιουνίου και
από 16 Αυγούστου έως 15 Οκτωβρίου

\$1790

από 24 Ιουνίου έως 15 Αυγούστου

\$1990

*πληρωμή πριν τις 30 Νοεμβρίου 2011